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Fråga för muntligt besvarande O-000072/2016 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Angel Dzhambazki, Charles Tannock, Monica Macovei, Bernd Kölmel 
för ECR-gruppen 

Angående: Användningen av instrumentet för stöd inför anslutningen för att hantera migrationskrisen 

Instrumentet för stöd inför anslutningen (IPA) beviljar finansiering till EU:s kandidatländer (Turkiet, 
Albanien, Montenegro, Serbien och f.d. jugoslaviska republiken Makedonien) och de potentiella 
kandidatländerna på västra Balkan (Bosnien och Hercegovina samt Kosovo, enligt FN:s 
säkerhetsråds resolution nr 1244/99). Genom IPA finansieras initiativ på fem områden: 

– övergångsstöd och stöd för institutionsuppbyggnad, 

– gränsöverskridande samarbete (med medlemsstater och andra länder som är stödberättigade 
enligt IPA), 

– regional utveckling (transport, miljö, regional och ekonomisk utveckling), 

– mänskliga resurser (stärkande av humankapitalet och motverkande av utanförskap), 

– landsbygdsutveckling. 

Den 7 oktober 2015 antog kommissionen inom ramen för IPA 2015 en särskild åtgärd för att stärka 
reaktionsförmågan för de värst drabbade länderna på västra Balkan för att göra det möjligt för dem att 
hantera de tilltagande blandade migrationsströmmarna. De medel som ursprungligen skulle hjälpa 
förmånstagarna att genomföra politiska och ekonomiska reformer har delvis omfördelats för 
ekonomiska åtgärder för att hantera migrationskrisen.  

Enligt kommissionens genomförandebeslut förvaltas programmet av kommissionen direkt, och 
bidragen kan tilldelas utan någon förslagsinfordran, vilket gör att ansvarsskyldigheten för de beviljade 
medlen kan ifrågasättas. Med tanke på fortsatta utgifter i anslutning till migrationsfrågor och de 
eventuella betydande belopp som kommer att beviljas Turkiet står det nu klart att kommissionen 
kopplar ihop föranslutningsprocessen med åtgärder för att hantera migrationsströmmarna. 

1. Vilka är de kriterier som kommissionen använder för att övervaka och bedöma projekt som 
finansieras inom ramen för IPA, och som syftar till att hantera migrationskrisen? 

2. Vilka åtgärder har kommissionen vidtagit för att förhindra att IPA-anslag missbrukas för politiska 
eller andra olämpliga ändamål? 

3. Kommer kommissionen att se till att utvidgningspaketet för 2016 innehåller en grundlig analys av 
hur IPA-anslagen används? 
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